

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Великая победа блока коммунистов и беспартийных

Сегодня публикуются окончательные данные о результатах выборов в Верховный Совет СССР. Эти результаты столь же величественны, как величественна картина избирательной кампании.

Весь народ — 99,7 процента от общего количества зарегистрированных избирателей — принял участие в голосовании. 99,18 процента избирателей, участвовавших в голосовании, подали свои голоса за кандидатов в депутаты Совета Союза и 99,16 процента — за кандидатов в депутаты Совета Национальностей.

Все избранные депутаты, как в Совет Союза, так и в Совет Национальностей являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Вновь избранный Верховный Совет СССР опирается на единодушную поддержку всего советского народа. День выборов стал радостным праздником народного единства. За нашими депутатами — единый стоимиллионный голос всего взрослого населения страны, голос, прозвучавший с огромной, неодолимой силой. Это — сила советской, подлинно народной демократии!

Единый монолит многонациональный Советский Союз! Всюду, во всех его республиках блок коммунистов и беспартийных одержал полную, блистательную победу.

Накануне выборов товарищ Сталин говорил:

«Я считаю, что избирательная кампания есть суд избирателей над Коммунистической партией, как над партией правящей. Результаты же выборов будут означать приговор избирателей».

Этот приговор ныне произнесен; его слушал весь мир. Он гласит: советский народ полностью и беззаветно доверяет партии Ленина — Сталина, единодушно и горячо поддерживает её мудрую сталинскую политику.

Великую силу и жизнённость показал блок коммунистов и беспартийных. Партия большевиков сплотила народ вокруг своего славного и испытанного знамени и пошла на выборы вместе со всем народом, вместе с беспартийными трудящимися, в едином блоке, в едином союзе с ними.

Своим голосованием советский народ единодушно одобрил политику большевистской партии и советского правительства перед Отечественной войной, во время войны и после победоносного окончания войны. Советский народ высоко оценил всемирно-исторические заслуги партии, выразил свою безграничную признательность, преданность и любовь к великому вождю Советского Союза, спасителю нашего Отечества — товарищу Сталину.

Партия большевиков шла на выборы с развернутой платформой, — с ясной и четкой программой своей деятельности. Обращение Центрального Комитета ВКП(б) к избирателям обсуждалось на многочисленных митингах и собраниях

трудящихся. Оно дошло до каждого избирателя. В канун выборов с исторической речью, с отчетом перед народом о деятельности Коммунистической партии в прошлом и планах её работы на будущее время выступил великий Сталин. Он дал глубокий и исчерпывающий анализ того, что было сделано в стране в предвоенные годы в области подготовки к активной обороне, как были использованы результаты этой подготовки для организации победы над врагом, раскрыл народу светлые перспективы грядущего.

Большевики всегда предлагали народу судить о них по их делам. Отечественная война проверила силу и жизнённость нашего общественного и государственного строя, нашей Красной Армии, мощь нашей социалистической промышленности и социалистического сельского хозяйства, зрелость нашей культуры.

Партия большевиков во главе с товарищем Сталиным привела нашу страну к победе, равной которой ещё не было в истории. Представив избирателям отчет о деятельности партии, товарищ Сталин сказал:

«Ваше дело судить, насколько правильно работала и работает партия и не могла ли она работать лучше».

Ответ советского народа, выраженный в результатах голосования, ясен, прост и красноречив. Советский народ единодушно одобряет деятельность партии большевиков, безгранично ей доверяет и готов и впредь оказать ей полную и самоотверженную поддержку.

Самоотверженным служением народу, беззаветной борьбой за его свободу, независимость и счастье партия Ленина — Сталина завоевала доверие и любовь миллионов советских людей. Это доверие неперестанно росло и укреплялось. Отечественная война ещё больше сблизила, сроднила коммунистов и беспартийных. «Живя в общем коллективе, они вместе боролись за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей страны» (Сталин).

Верховный Совет избран. В нём представлены лучшие сыны и дочери советского народа. Первый всеародный депутат — Иосиф Виссарионович Сталин, великий и мудрый вождь, любимый отец и друг народа, вдохновитель и творец всемирно-исторических побед нашей Родины. Возлюбленные до глубины души речью товарища Сталина, с его именем в сердце шли избиратели на выборы. Они повторили незабываемые сталинские слова, исполненные горячей заботой о благополучии, культуре и счастье советского человека. Перед советскими людьми раскрылись захватывающие перспективы грядущих сталинских пятилеток, которые

обеспечат новый мощный подъем социалистического хозяйства и культуры, ещё более укрепят безопасность Советского государства, гарантируют нашу Родину от всяких случайностей.

В Верховный Совет СССР избраны соратники товарища Сталина, руководители партии и правительства. Избраны видные партийные и государственные деятели, прославленные герои Отечественной войны, знаменитые маршалы, генералы, офицеры. Избраны выдающиеся руководители советского народного хозяйства, знатные рабочие и колхозники — герои самоотверженного творческого труда, новаторы своего дела. Избраны выдающиеся учёные, инженеры, конструкторы, чья неустанная мысль укрепляла оборону нашей страны и обогащала её хозяйство. Избраны «инженеры человеческих душ» — известные всей стране, любимые народом писатели, художники, артисты.

Все народы нашей многонациональной Родины представлены в Верховном Совете.

Нет в мире другого такого народного представительства, воплощающего в себе ум и талант, братское содружество свободных и равноправных народов, их патристическую преданность своей славной советской Родине.

Грандиозные исторические задачи поставлены перед Верховным Советом СССР. Речь товарища Сталина на предвыборном собрании — это генеральная программа всей жизни, борьбы и труда нашего народа. Доверие и поддержка народа является источником могучей силы советской власти и верным залогом дальнейших успехов в борьбе за полную победу коммунизма и нашей стране.

Своем единодушном голосовании за кандидатов блока коммунистов и беспартийных избиратели подкрепили мощным производственным подъемом в дни избирательной кампании. У советского народа слово не расходится с делом. Победные итоги выборов служат новым вдохновляющим призывом к самоотверженному творческому труду, к новым достижениям в промышленности, в сельском хозяйстве, в науке и культуре.

С любовью и уважением приветствует страна своих избранных. Пусть верно и плодотворно служат они Родине и народу, служат славному делу Ленина — Сталина! Пусть великий пример нашего мудрого вождя и учителя, первого всенародного депутата товарища Сталина всегда и во всём, во всей их государственной деятельности служит им вдохновляющим примером!

Под водительством великого Сталина наш героический народ уверенно и твердо идёт к новым вершинам славы и процветания могучего Советского государства, к торжеству дела коммунизма в нашей стране.

(Передовая «Правды» за 14 февраля 1946 года).

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 11 марта 1946 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 15 февраля 1946 года.

### Новыми социалистическими обязательствами отвечают трудящиеся на речь товарища Сталина

Речь, произнесенная гением человечества великим Сталиным на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа города Москвы, вызвала среди трудящихся нашей страны великий политический подъем.

На общем собрании работников райво при обсуждении этой речи выступила агроном Никитина.

«Простые, мудрые слова нашего друга, отца и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, — говорит тов. Никитина, — в которых он отчитался перед избирателями о работе Коммунистической партии и рассказал о том, как она привела нашу страну к великой победе, о нашем светлом будущем, к которому ведёт нас Коммунистическая партия, зовут нас к новым победам на фронте мирного строительства. От нас, специалистов, очень многое зависит в деле дальнейшего роста и укрепления социалистического сельского хозяйства».

Я — агроном овощевод. Обязуюсь все силы и знания отдать тому, чтобы помочь колхозникам района выполнить слово, данное ими в годовом отчете товарищу Сталину, вырастить на колхозных полях в этом году урожай картофеля 120 центнеров и овощей 130 центнеров с гектара.

Зоотехник тов. Василькова в ответ на речь вождя обязалась большую часть своего рабочего времени проводить непосредственно в колхозах,

на животноводческих фермах и практически помогать работникам животноводства овладевать знаниями зоотехники, будет распространять опыт работы передовиков животноводства.

Техник-строитель тов. Кучук говорит:

«Я — человек пожилой, но пламенная речь вождя вливает в меня новые, молодые силы, воодушевляет на самоотверженный труд. Буду работать, так чтобы внести и свой вклад в великое дело нового подъема социалистического земледелия».

Весь коллектив работников райво обязался поднять на высочайший уровень производственную дисциплину, добиться чёткости и плановости в руководстве колхозами, направить всю свою деятельность на повседневную, безукоризненную помощь колхозникам в успешном разрешении задач повышения высоких урожаев, укрепления и развития животноводства.

«Многое, конечно, зависит от умения работать, а ещё больше — от действительного желания учиться работать» (Молотов). Вот поэтому коллектив работников райво поставил перед собой ещё одну важную задачу — учиться работать, повышать свою деловую квалификацию, систематически заниматься политической учёбой и всегда быть в курсе политических событий.

И. Шубин, агроном райво.

### Легко и радостно работать в эти дни

С глубоким вниманием слушали речь товарища Сталина рабочие и служащие Уньгинского совхоза. Горячее участие они приняли в её обсуждении.

Работница тов. Брулёва сказала: «Наш любимый вождь великий Сталин в ясных, простых словах рассказал о светлом, радостном будущем, к которому ведёт нашу страну Коммунистическая партия. Легко и радостно работать в эти дни. Я даю обязательство в первом году четвертой сталинской пятилетки повысить продуктивность группы своих коров и надойти от каждой фуражной коровы не менее 20 центнеров молока».

Подписывая годовой отчет товарищу Сталину, — говорит шофёр Мокреусов, — я дал обязательство выработать на своей автомашине за год 16 тысяч тонно-километров. Теперь же, когда я прослушал речь

товарища Сталина о громадных задачах, поставленных перед страной, считаю, что каждый из нас должен работать ещё лучше, с ещё большей производительностью и беру обязательство в текущем году выработать 20 тысяч тонно-километров.

Комбайнер тов. Поминков поддержал выступление товарища Мокреусова и обязался убрать за сезон своим комбайном 600 гектаров. Тракторист Титовец дал слово в этом году выработать на тракторе за сезон в свою смену 500 гектаров.

Собрание происходило в субботу 16 февраля. На нём было принято решение на следующий день провести воскресник по подвозке на ферму запаса кормов на время распутицы. Воскресник прошёл с большим производственным подъемом.

А. Калинин, секретарь парторганизации.

## Районный слёт пионеров

17 февраля. Клуб с. Крапивино своеобразно устроен. Сюда собрались на свой слёт пионеры школ района. Все во-праздничному одетые, с красивыми газетками.

Вот они выстроились в четыре шеренги. На правом фланге знаменосцы и почётный караул с вымпелами. После команды «Смирно!» начальники штабов дружин и отрядов отдали рапорт ведущему слёта. Настраивание у всех бодрое, все готовы приступить к работе. Ударил барабан, и колонна направилась в зал. На сцене, с той и другой стороны почётный караул с комсомольским и пионерским знамёнами.

С затёвным дыханием слушали пионеры доклад «Достоинная война победителей», рассказывающий яркими, бессмертными образами Павла Морозова, Зои Космодемьянской, Александра Матросова; пионера Героя Советского Союза Шуры Чикалина о славных подвигах Родины, о том каким должен быть пионер.

После доклада слёт принял коллективный рапорт пионеров Крапивинской средней школы. Они рапортовали об учёбе, о работе дружин и отрядов, обещая учиться только на хорошо и отлично. Один за другим выступали юные ораторы. Встретить их можно было с отличными оценками — их клатва.

— У нас нет ни одного отстающего и не будет, — гордо заявил Вася Ащенин, ученик Тарадановской семилетней школы.

Под бой барабана и звуки горна на трибуну вошли пионеры отряда Крапивинского детдома. В отряде 27 пионеров, из них 4 отличника, 12 человек с хорошими оценками,

ни одного отстающего, — рапортуяют они.

Отзывчиво и живо обсуждали пионеры доклад об участии пионеров и школьников в подготовке к весеннему севу. В каждом селе ш альники собирают местные удобрения для колхозов, семена огородных культур для пришкольных участков, помогают колхозам в очистке и проверке зерна на всхожесть.

Учащиеся Барочатской семилетней школы собрали для посадки 1.000 головок лука, около 200 головок чеснока, один килограмм семян брюквы и свёклы. Они уже сбраво для удобрения 40 ведер золь, 100 килограммов птичьего помёта. Воспитанники Крапивинского детдома шефствуют над тремя телятами и тремя поросятами. В этом году они полностью обработают приусадебный участок детдома и примут участие на весеннем севе в колхозе «Тай-дон».

В заключение слёт принял обращение, призывающее всех пионеров и школьников района: хорошо подготовиться к экзаменам и сдать их только на хорошо и отлично; в делах практической помощи колхозам в заготовке местных удобрений каждому школьнику собрать по ведру золь; для озеленения школ и сёл каждому посадить не менее 5 деревьев.

По окончании слёта силами отряда детдома были исполнены физкультурные номера, матросский танец, Юра Гестери продекларировал стихотворение «Старик-партизан». Драматический кружок Крапивинской средней школы поставил пьесу М. Ашигер «Сказка о правде», рассказывающую о героической жизни и смерти Зои Космодемьянской.

А. Данченко.

## Наш ответ колхозникам Дона

С берегов титого Дона по всей нашей стране пронёсся клич казаков-колхозников: «Победили на войне — победим и в поле». Дошёл этот патристический призыв и до тех, кто живёт и работает на берегах сибирской красавицы Томи.

В воскресенье вечером собрались члены колхоза имени Кагановича для обсуждения обращения колхозников Ростовской области о развертывании Всесоюзного социалистического горьнования за образцовую подготовку к севу. Со вниманием они выслушали чтение обращения.

Демобилизованный красноармеец, бригадир полеводческой бригады А. А. Шерин сказал: «В обращении предусмотрено всё, что нужно сделать для получения высокого урожая, а поэтому, вступая в соревнование, мы должны взять такие же обязательства. Своей первой задачей я ставлю: подготовить бригаду к севу, чтобы она с первого же дня сева и всё лето работала отлично».

Колхозница К. Казакова призвала усилить темпы выполнения плана зимних агромероприятий. Колхозный животновод Д. П. Андришин обязался хорошо подготовиться к полевым работам живое тягло, бороться за дальнейшее укрепление и развитие животноводства.

В колхозе весь инвентарь отремонтирован, семена очищены и проверены, собрано 3,5 центнера золь, 4 центнера птичьего помёта, вывезено на поля 240 возов навоза.

Е. Шерин,

председатель колхоза.

## Ко дню Красной Армии

Большие военно-спортивные соревнования будут проведены в день Красной Армии в селе Крапивино. Допривыбки и учащиеся средней школы продемонстрируют своё мастерство в ходьбе на лыжах, в стрельбе и других видах военно-физкультурной подготовки.

Первенство будет определяться по количеству набранных очков командой или индивидуально. Для поощрения показавших лучшие результаты выделено несколько премий.

## СВОДКА

по колхозам Крапивинского района о выполнении агромероприятий на 15 февраля 1946 года (в процентах)  
(Порядковые номера показывают занимаемое место)

№ п. п.	Наименование колхозов	Вывезено навоза	Собрано золь	Снегозадержание	№ п. п.	Наименование колхозов	Вывезено навоза	Собрано золь	Снегозадержание
1	Пам. М. Горького	177	150	—	41	Стахановец	16	25	57
2	Новая Кедровка	96	37	120	42	Светлый	15	20	—
3	Новая жизнь	84	16	100	43	Объединение	14	—	—
4	2-я пятилетка	71	67	—	44	ШКМ	13	20	—
5	Им. Кирова	69	50	—	45	Им. Молотова	13	75	133
6	Им. Будённого	65	87	267	46	Новый строй	13	36	110
7	18-й партсъезд	65	22	—	47	Память Ильича	12	6	—
8	Смычка	62	25	—	48	1-е мая	12	49	100
9	Пламя	58	25	—	49	Им. Ленина	12	22	—
10	Красные орлы	52	—	—	50	Завет Ильича	11	20	50
11	Красная звезда	50	37	—	51	12 лет Октября	10	30	140
12	Еловка	48	14	10	52	Им. Куйбышева	10	23	—
13	Трудовик	47	15	80	53	Им. Матросова	10	36	—
14	Боец труда	46	—	48	54	Им. Крупской	10	8	—
15	Тайдон	43	83	143	55	Гигант	10	10	45
16	Им. Кагановича	42	50	—	56	Новый быт	9	9	100
17	Красноармеец	42	21	24	57	КИМ	9	41	—
18	Светлый луч	42	28	100	58	Красный пахарь	6	—	—
19	Весёлый труд	40	—	100	59	Воевая	5	20	—
20	Восток	40	25	—	60	Коминтерн	5	8	—
21	Париж. Коммуна	39	12	33	61	Канаш	4	15	—
22	Труд хлебороба	38	17	71	62	Победа	2	5	—
23	Чуваштруд	35	32	—	63	Пионер	—	50	—
24	Октябрь	32	23	—	64	Им. Фрунзе	—	40	—
25	Красное знамя	31	28	12	65	Томь	—	50	150
26	Труженник	30	50	100	66	Большевик	—	50	—
27	Юный пахарь	27	66	100	67	Спартак	—	59	—
28	Кузбасс	27	50	—	68	17 лет Октября	—	16	—
29	Красная нива	26	25	43	69	Пролетарий	—	10	—
30	Активист	24	60	20	70	Им. Дзержинского	—	5	30
31	Мунгат	22	21	140	71	МОПР	—	12	—
32	Советская деревня	22	—	—	72	Им. Сталина	—	30	—
33	Серп и молот	20	7	—	73	Им. Карла Маркса	—	—	—
34	Красный герой	19	24	67	74	3-я пятилетка	—	—	67
35	Весёлый	19	22	330	75	Красное Сормово	—	—	—
36	Сибирь	18	157	245	76	Новая деревня	—	—	—
37	Новый мир	17	29	30	77	Красный боец	—	—	—
38	Красная заря	16	—	50	78	Молодой таёжник	—	—	—
39	Удэрник	16	28	100	79	Любитель труда	—	—	—
40	Им. Ильича	16	21	—	80	Новый путь	—	—	—

## Соревнование МТС

На 15 февраля план ремонта тракторов и прицепного инвентаря был выполнен (в процентах):

	Тракторы	Плуги	Сеялки	Культиваторы
Тарадановская МТС	92	71	63	41
Барочатская МТС	66	9	31	16
Крапивинская МТС	53	55	21	25
Уньгинекий совхоз	90	100	100	100
Мельковский конезавод	90	83	100	100
Мунгатский конезавод	90	90	60	25

## Опытный охотник

Замечательных результатов в зимнем сезоне охоты добился охотник села Крапивино Г. Красулин. Демобилизовавшись из Красной Армии, он заключил договор на охоту. За сезон — до 15 марта — он должен был сдать пушнину на 840 рублей. Однако опытный охотник тов. Красулин уже теперь втрое перекрыл своё обязательство. За полтора месяца он сдал пушнину на 2.684 рубля. На его счету 14 лис, в том числе одна чернобурая.

В порядке отоваривания Красулин получил 61 метр хлопчатобумажной ткани и на 864 рубля других товаров, 380 килограммов муки, 1,5 центнера соли, 17,5 килограмма сахара, 83 килограмма керосина.

Тов. Красулин изъявил согласие обучить двух молодых охотников приёмам охоты. Этим он займётся до конца зимнего сезона.

И. Сыркашев,  
организатор охоты.

И. о. ответ. редактора  
М. РЕДЬКИН.



## Как Советское государство заботится об инвалидах войны

Воины Красной Армии — защитники нашей Родины — окружены у нас всеобщей любовью и заботой.

Исключительно большое внимание советское государство уделяет инвалидам войны. Все они обеспечены государственной пенсией: рядовой совет в размере 200—400 рублей в месяц, для ефрейторов, сержантов и старшин эта сумма увеличивается до 25 процентов. Семьям погибших воинов рядового и сержантского состава пенсии назначают в пределах до 240—300 рублей, в зависимости от числа иждивенцев и от звания военнослужащего. Пенсии офицерам составляют 30—75 процентов их оклада, в зависимости от группы инвалидности. Кроме того, для них установлены особые надбавки за выслугу лет. Семье погибшего офицера пенсия выплачивается в размере от 30 до 60 процентов его оклада.

Советское правительство принимает также все меры к тому, чтобы восполнить здоровье инвалидов и помочь им вернуться к труду. Для

них наряду с лечением, организовано трудовое обучение. Им помогают устраиваться на работу, соответствующую их здоровью и квалификации. В настоящее время в промышленности и сельском хозяйстве заняты почти все инвалиды войны, признанные ограниченно трудоспособными, и более 60 процентов имеют серьёзные физические недостатки. Многие из них работают председателями колхозов, бригадирами, руководят фермами. Они проявляют в своей новой работе настойчивость, энергию и умение преодолевать трудности — качества, приобретённые на фронте.

Обучение инвалидов войны начинается ещё в госпиталях и продолжается в специальных школах при органах социального обеспечения. В этих школах инвалиды получают бесплатное общежитие, учебные пособия, одежду и питание. Их обучают также в технических школах предприятий и непосредственно в цехах фабрик и заводов. Тысячи инвалидов учатся в средних и выс-

ших учебных заведениях. Каждый инвалид при необходимости получает за счёт государства протезы, протезную обувь и т. п.

Советская власть предоставляет инвалидам войны большие льготы по государственному налогам и сборам, по обязательным поставкам сельскохозяйственных продуктов государству и другую помощь. Пособия по болезни работающим инвалидам войны выплачиваются, независимо от продолжительности стажа работы, в размере их полного заработка. Их дети освобождены от платы за обучение. Инвалидам предоставляются также льготы при оплате за содержание детей в яслях и детских домах. За время войны только по РСФСР инвалидам войны было выдано в виде единовременных денежных пособий около 70 миллионов рублей.

За последние два года в Российской Федерации более 30 тысяч инвалидов Отечественной войны было послано на курорты, в санатории и дома отдыха. Нуждающимся инвалидам и их семьям выдано большое количество носильных вещей и обуви. Одинокие и те, кому нужна постоянная помощь, по их желанию помещаются в дома инвалидов. В на-

стоящее время в РСФСР имеется 350 таких домов и 70 особых интернатов. Кроме того, созданы 64 детских дома для инвалидов-детей. Все инвалиды находятся в этих домах на полном государственном иждивении и обеспечены всем необходимым.

Огромную помощь инвалидам Отечественной войны и их семьям оказывают сами рабочие, служащие в колхозники через свои общественные организации. Колхозные кассы взаимопомощи по РСФСР за год выдали сельскохозяйственных продуктов — зерна, картофеля, овощей, молока, мяса — на сумму, превышающую миллион рублей по ценам государственных поставок. В порядке единовременной денежной помощи выдано около 6 млн. рублей. Коллективы рабочих и служащих предприятий также отработывают сверхурочные часы, выделяют необходимые средства в фонд помощи инвалидам войны.

Советское государство делает и будет делать всё, чтобы защитники Родины — инвалиды войны постоянно ощущали всенародную заботу о них.

И. Падёжнов,  
зам. Наркома социального обеспечения СССР.